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Rýchly komentár 

Zahraničné predstihové indikátory: Ifo index 
ekonomickej klímy Nemecka v auguste opäť 
vzrástol 
 Nemecko - IFO index ekonomickej klímy Nemecka 
Podľa údajov Ifo Institute Ifo index ekonomickej klímy 
Nemecka pre priemysel a obchod v auguste vzrástol (o 0,3 
bodu), keď dosiahol úroveň 108,3 bodov. V porovnaní 
s júlom hodnotia spoločnosti súčasnú situáciu priaznivejšie, 
avšak pri očakávaniach na nasledujúci polrok sú menej 
optimistické. Z hľadiska sektorovej štruktúry sa 
ekonomická klíma zlepšila výrazne v maloobchode (najlepšia 
hodnota od júna 2011) a zmiernil sa pesimizmus 
v stavebníctve (najlepšia hodnota od marca 2014), naopak, 
zhoršila sa v priemyselnej výrobe a vo veľkoobchode. 
V maloobchode zhodnotili respondenti súčasnú situáciu 
veľmi pozitívne, v stavebníctve a v priemyselnej výrobe 
v porovnaní s júlom tiež zaznamenala zlepšenie. V sektore 
veľkoobchodu sa naopak ich optimizmus zmiernil. Pri 
hodnotení budúceho vývoja sa očakávania zlepšili vo 
veľkoobchode, v stavebníctve aj v maloobchode, 
v priemyselnej výrobe sa zhoršili. Dáta Ifo indexu pre 3. 
štvrťrok 2015 sú v porovnaní s 2. štvrťrokom zatiaľ približne 
na rovnakej úrovni. Podobný vývoj naznačuje aj PMI, zatiaľčo 
ZEW pokračuje aj naďalej v poklese. Nemecká ekonomika by 
tak mala rásť aj v 3. štvrťroku 2015, avšak bez akcelerácie.  

 Zdroj: Ifo Institute. 
 

QIndikátory očakávaného vývoja v Nemecku a rast priemyselnej výroby v Nemecku a na Slovensku 

Zdroj: Ifo Institute, ZEW, Eurostat, vlastné prepočty. 
 

Nemecko – IFO index a medziročný rast HDP 

 
Zdroj: Ifo Institute, Eurostat, vlastné prepočty. 
 

Andrea Tvarošková (analytici@nbs.sk) 
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Ifo očakávania posunuté o 6 mesiacov

ZEW posunutý o 6 mesiacov

Priemyselná výroba SK 3-mesačný kĺzavý priemer (pravá os)

Priemyselná výroba DE 3-mesačný kĺzavý priemer (pravá os)
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